PTSI - 2023-2024 Durée : 10 min

Interro de calcul 6
Fonctions circulaires réciproques et suites

Ceci est un entrainement.

Question 1 : Les fonctions suivantes sont bijectives :

™

Arcsin : [-1,1] — [—5, 5],

Arccos : [-1,1] = [0,7] et Arctan:RH]_g7g[

Question 2 : Puisque Arcsin est défini sur [—1, 1], la fonction est définie lorsque —1 < % <1 < -5<zx<1
Ainsi, 'ensemble de définition de la fonction est [—5, —2].

Question 3 :  Voir cours : on dresse le tableau de variation de f :  — 2 — In(1 + z). Cette fonction est minimum en
0, et ce minimum vaut 0.

Question 4 :  On associe I'équation caractéristique X2 = 5X —6 < X2 —5X + 6 = 0. Il est direct qu’on a deux
racines simples : 71 = 2 et 79 = 3, ainsi on a

uy, = A2" + u3",  avec (A, p) € R%.
Si on suppose de plus que ug =0 et uy =1, on a

{ A+pu=0

oA+ 3= 1 — pu=1-et A=-—1,

d’ou u, = 3™ —2".

Question 5 : 1l s’agit d’une suite géométrique de raison 3, on a donc

Uy = ug3” = 2 x 3".

Question 6 : On commence par résoudre I'équation ¢ = —2¢ + 2, qui a pour solution £ = 2. On soustrait cette

5
équation a la relation de récurrence définissant (uy,)n>o :
Upt1 — €= —2up +2— (=20 +2) = —2(u,, — £).

Ainsi, la suite définie par v, = u, — £ est une suite géométrique de raison —2, et de permier terme vy = ug — £ = %.
D'ou : 4 9 4
Uy == X (=2)" <= U, =-+ = x (=2)".
w= 5% (-2) =gt s x(-2)

Il doit étre naturel de vérifier votre formule pour n = 0.
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